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INSTRUCOES ESPECIAIS

Voce esta recebendo o seu Caderno de Questdes,
contende 50 (cinguenta) guestdes objetivas de
multipla escotha, numeradas de 01 a 50, em ordem
sequencial. Confra a sequénciz numérica de seu
Cademc de Questdes antes de iniciar a resolugdo,
assim como o nrlumero de paginas, comuricando,
imediatamente, o Fiscal de Sala, em caso de
repeticao ou auséncia de guestdo au pagina.

Vocé deve conferir, na capa do Cademo de Guestdes
e norodape das paginas in‘emas, o nome do cargo ao
qual este Caderno de Questdes se refere. Caso voce
tenha recebido um Caderno de Questdes aue ndo
corresponda av cargo para o gual esld inscrio,
comunigue ‘mediatamente ¢ Fiscal de Sala e exija o
Caderno de Questdss correto.

As respostas das questdes ohjstivas de mtltipla
escotha do Caderno de Questdes deverdao ser
transcritas para o Cartdo Resposta com  caneta
esferogréafica de tinta azul ou preta.
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|
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Para cada questdc da Prova Objetiva de Multipla
Escolha existirao 05 (cinco) alternativas de resposta
{A, B, C,DeE), das quais apenas uma sera correa, de
acordo cam o comando da quesldo. A marcacio de
mais de uma no Carido Resposta anula,
automaticamente, a resposta da questao.

O tempe maximo disponivel para realizacaoc da prova
¢ de 04h30 {quatro horas ¢ trinta minutos), ja incluido o
tempo  destinade a idenlificacéo ¢ 2o preenchimanto
do Cartdo Resposta.

Somente depois de decorridos 60 mirutos doinicio da
prova, o candidato poderd entregar o seu Cacerne de
Questdes e o seu Cantdo Resposta, e retirar-se da sala
de prova,

Os 3 (trés) tltimos candidatos 56 poderdo sair ¢a sala
deprovajuntos,

Seré permitido ao candidato levar consiga o Caderno
de Questdes e o Gabarilo desde que nos dlitimos 30
{trinta) minutos antes da términe da prova.

Escreva no espago apropriade do Cartio Res
Shakespeare:

Atranscricho da “frase mesira” é obrigatéria e
Exame Pericial Grafotécnico, quande for o casc.

ATENCAO

posta, com a sua calgrafia usual, a seguinte “frase mestra” de Willian

“A alegria evita mil males e prolonga a vida.”

servira paraidentificar o Cartdo Respesta do candicato, bem como passibil'tar o
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Leia o5 Textos 1 & 2 e responda ¢ que se pede no
comando das questdes.

Texto 1
Coloridas e Barulhentas

A arara-azul-grande € o maior animal da familia dos
papagaios e periguitos e chega a ter 1 metro do bico a ponta da
cauda. Essas aves vivem na regido do pantanal e andam em
pares cu em grupos grandes. O casal divide as tarefas de cuidar
dos filhotes, que nascem em buracos nos troncos das arvores.
Elas s@o cagadas para serem vendidas como bichos de
estimacgao e para a retirada das penas. Outro problema é a
derrubada de arvores de seu habitat para agricultura e pecudria,

Hoje a espécie esta se recuperando gragas aos esforgos
de grupos de pesquisadores.

Fonte: Nossa turma em perigo. In: Revista Recreio, ano 3, n, 150. Sao
Paulo: Abrit, 23/1/2003.

GussEH()

Otexte lido descreve:

A} um periquito auslraliano.
B}aregiao do pantanal.
C)os papagaios africanos.
D) uma pequena ave,
E}aarara-azul-grande.

Questio @

O serhumano caga o animal falade no texto:
A) para servir de alimento.

B) por elas destruiram as plantacbes.
C}paravender ou retirar as penas.

D) por elas serem barulhentas,

E) por ndo conhecerem o seu vaior comercial.

{ www.cetapnet.com.br )— -

O problema, descrito a seguir, que prejudica a preservagdo da
arara-azll-grande é:

A)a poluigdo dos rios.

B}asecadaAmazdnia.

C)aderrubada de arvore do seu habitat.

) o grande barulho das motosserras.

E)} a perseguigao dos pesguisadores.

b

QuestioHl:»

Assinale a alternativa em que ndo ha o uso da letra inicial de
“grupos e grandes”:

A)__trau.

B} asbola.
C) salpao.
D)  amado.
E}__amela.
07,

Marque a alternativa em que a palavra tem silabatanica diferente
das demais:

Al coloridas.

B) barulhentas.

C}cacadas.

D}casal.

E)tarefas.

ET=ERY 08,

O parmasculino x feminina estg errado em:
Al outro—outra.

B) pesquisadores — pesquisadoras.
C)barulhentos - barulnentas.

D) cagadas — cacados.

E) animal—animala.

U

Questioc

(QuestiH({E)

Nao é correto afirmar dessas aves:
A)Chegam ater 1 metro de comprimento.
B) Omachoe afémea cuidam dos filhotes,
C)Nascem em buracos nas arvores.

D) Vivemnaregido do pantanal.

E).Ja estao extintas no Brasil,

(Questao- (%)

As informacgdes lidas foram retiradas:
A)da Revista Recreio.

B)de umlivro de colecionador de ave.
C) deum jornal sobre vecetais.

D} defontz nao referenciada.

E)do jornal Globo Rural.

1'-1 NIVEL FUNDAMENTAL INCOMPLETO }
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O “¢", correto em “cagada”, nao foi adequadamente empregada
em:

A)avancar.

B)béncao.

C}bestice.

D}decoracao.

E)extragac.

E incorreto afirmar sobre “habitat™:
A) Quer dizer local emque vive.
BYE umtrissitabo.

C)Apresenta 3 vagais.

D} Separacaoem silabas: ha-bi-tat.
E)E oxitona.

. RIS Pagina 01106 |
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(11)

Houve separagdo correta de silabas somente em:

A)Col-ori-da.
B)Ba-ru-lhen-tas.
C) Pe-ri-qu-i-tos.
D)Ca-u-da.
E)E-ssas.

@53

Assinale a alternativa em que ha hiato e ditongo na mesma

palavra;
A)pecuaria.
B)bichos.
C)esforcos.

D) sew.
E)pesquisadores.

Texto 2
Vida de Passarinho

O MADR
/ THIMIGO COS
PASSARINGOS

Fonte: Caulos. Vida de Passarinho. Parto Alegre: LAPN, 1589

(@uesioHE)

Os deis textos: "Coloridas e barulhentas” e “Vida de Passarinho”

apantam umtnimigo des passaros. Ele &:
A)afaltade agua.

S)oexcessode sol.

C)oscacacores.

Djas gaiclas.

E}ascriangas e idosos.

‘»’_NNEL FUNDAMENTAL INCOMPLETQ ————
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(14,

Que palavra do texto mostra que o passaro maior ndo queria
conhecer o cagador?

A)Passarinho.

B) Felizmente.

C)vida.

D} Dizem.

E)Fatam,

Questio 6:

‘Bang! Bang!” na histéria em quadrinha significa;
A} que o passaro nao entende o homem.
Bjobanilhc da asadaave.

Clavozdasaves.

D) o som da arma do cagador.

E)que aves criam coisas.

Q assunto comurn nos dois textos é:

Al adescrigio das aves.

B) o papel destruidor do homem na natureza.
C)aboavida nanatureza.

D}apaz que existe no campo.

E)a poluigia das dguas.

(T=E](17)

N&o é correto dizer sobre os dois textos:
A)Notexto 1. fala-se de aves,
B)Notexto 2, as aves falam.

C}Otexto 1 estd em paragrafos.

D) Notexto 2, s6 0 passaro maiorfala.
E) Otexta 2 & historia em quadrinho.

Aoposicdode palavras estaincorreta em:
Almaior ! menor.

B)inimigof amigao.

C)perta/longe.

D) cagadores ! preservadores.

Efalam/ dizem.

Nafala: "0 gue eles dizem?”, “etes” sdo:
A)osamigas.

B)os cagadores.

C)os passarinhos.

D) as arvores.

Ejasararas,




(LRAP
20)

Q singular de “Os cagadores falam?” é;
A)Ocagadorfala?

B} Os cagadore falam?

C)As araras falam?

D) O cagadores falam?
E}Ocagadorfalam?

~.—| MATEMATICA I

Iy 21)

Distribui 65 livios em iguais quantidades a 4 escolas. No final,
sobraram 5. Quantos livros cada escola recebeu?

A}13

B)15

)12

D)16

E)18

(QuestzoHE7)

Uma impressara demora 25 segundos para imprimir um cartaz,
Qual o tempo necessario para imprimir 72 cartazes iguais a
este?

A}30 minutos,

B)1hora,

C)3horas.

)45 minutos.

E) S0 minutos.

(23)

Um candidato acertou % do total de uma prova com 80
questbes. Quantas questdes ele errou?

A)20

B)50

)40

)30

E}25

Guestio ()

Uma escola recebeu 250kg de biscoitos para a merenda escolar.
Qs biscoitos foram embalados em pacotes de 250 gramas.
Cluantos pacotes foram confeccionados?

AY100

B)10.000

C)1.000

D} 500

£)1.500

Um terreno mede 4000 metros quadrados, dos quais % foram
reservados para a plantagcdo de acai. Quantos melros
quadrados foram reservacos para a plantacdo de acai?

A)1.200

B)1.000

C}1.400

D}2.000

Ejy1.500

NIVEL FUNDAMENTAL INCOMPLETO -
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CIE=0) 26)

Uma faje de concreto é um bloco retangular de:;

» Comprimento = C=3m
e largura=> L=2m
= Espessura—> E=25cm

O volume (V= C x L x E) de concreto em metros cubicos usado
nessa laje & de:

AY15m®

B)15m*

Ci12m?

Dy12m?

Ey2,5m3

27,
Sabe-se que uma arroba corresponde a 15Kg. Se um bafaio
pesa 45 arrobas, quantos Kg pesa esse bufale?

A)BOOKg

B1675Kg

C}580Kg

D}650 Kg

E)550Kg

DN 28)

Quando vocé decompde o ntimero 210 em fatores primos, vocé
obtém 2x 3 x5 x"n". Qual é ofator gue vocé deve colocar no lugar
de*n’?

A2

B)5

C)6

Dy7

E)o

Questao

A Tabela 1, a sequir, mostra o movimento da Biblicteca de nossa
escola durante a semana gue passou:

Tabela 1
| * | Retirados | Devolvidos
2 35 5
3 12 D
47 0 10
- 5 25 15
: B 10 20

Se nossa escola pessui um total de 300 livros, calcule quanios
livres estavam disponiveis no Sabado de manha:

A}290

B)250

C)ze8

264

E}1188

=) Piaaing 0306 ]
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Questdo ‘
Raimundo perguntou a Nazaré a sua idade. Nazaré respondeu:
minha idade & um numero entre 30 e 50, que & divisivel por 5 e
por 7 aomesmo tempo. Qual é a idade da Nazara?
A)36
B)42

Questio] @l

Qualtro auxifiares de um escritério arquivaram 600 documentos
em 4 horas, Seguindo o mesmo ritmo de trabalho, em 30 minutos
iro arquivar mais quantos documentos?

AY75

B)B0

c)72

D} 65

E} 30

Questao @

Uma geladeira custa R$ 880,00. Ela pode ser comprada com
uma entrada de —} do seu valor e mais 6 prestagdes iguais. Qual

o vafer de cada prestagin?
AYR$ 120,00

BIR$ 100,00

C)R$ 110,00

D)R$66.00

E)R$ 160,00

(QuestaoHK X}

Antdnio concluiu o curso superior e recebeu da empresa onde
trabalha um aumento salarial de 40% sobre 0s R$ 1.600.00 que
ganhava. Qual o novo salario de Antdnio?

{Dado: Para calcular o aumento de 40% cue Anténio vai receber,

multiplique 1.600x 29y,

100
AYRS$ 1.840,00
B)RS 2.040,00
C}R$2.400,00
D}R$ 2.240,00
EYRS 2.000,00

Se 1litro de gasolna esta custando R3 2,78, guanta pagarei por
100 itros”?

AJRS 27,90

B)R5334.80

CIR%279.00

D}RS$ 297.00

—( www.cetapnet.com.br )—
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Leia a informagao a seguir e utilize-a para responder a
questio 35.

Um tridngulo é classificado como Equildtera quando seus
3lados possuem a mesma medida. Sua area é caiculada pela
férmula:

£V3
"

Dado: (2 =1,7)

A

E)RE127,90

Questao @

Uma praga tem a forma de um tridngufo equilatero com 12 metros
de lado {§=12). Qual é ovalor aproximado da sua srea?
A)61.2m?

B)10,2 m?

C)102m?

D)64 m”

E)56m?

"Na festiva cidade de Santa Maria, sempre alegrada pela
presenga dos estudantes, ha casas notumas fechadas por
decreto da prefeitura e pouca gente nos bares. Ninguem se
anima a chamar grandes grugos para conversar, comemaorar ou
mesmo ver jogos de futebol. Quem sai quer apenas desopilar e
trocar a perplexidade pela ‘ragédia da boate Kigs com
interlocutores eventuais. Pelo menos foi assim durante as noites
da primeira semana depois do incéndio.” (Fonte: Portal de
Noticias de O Estado de Séo Paulo). Em qual estado brasileiro
ccarreu atragédia daboate Kiss?

A) Sdo Paulo.

B) Rio de Janeira,

C) Minas Gerais.

D) Bahia.

E}Rio Grande do Sul.

CI=ER(37)

"Os aliados do (.. ) Renan Calheircs (PMDB-AL )} est3a decicidos
a passar O rolo compressor sobre eventuais pedicos de
invesligag&o cantra o novo presidente do _ CA
estratégia é arquivar sumariamente gualquer representacio que
venha a ser apresentada ac Conselha de Etica para apurar
cenuncia de que o peertedebista nao tinha, em 2007, patriménio
suficiente para justificar os gastos com despesas pessoais
decorrentes de um relacionamerto extraconjugal.” (Fonte: Portal
de Noticias de O Estadc de S50 Pauls). De onde Renan
Calheiros é o navo presidenta?

A) Do Senado Federal,

B) Do Cangresso Nacienal,

C) Da Cémara dos Deputados.

D) Do Supremo Tribunal Federal.

Ei Da Assamhléia | Eﬁislativa do Brasii.

A NIVEL FUNDAMENTAL INCOMPLETO
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Questdo @}

‘Motoboys que ndo atender novas normas do Contran
serdo multados. DeterminagZo exige que profissionais adotem
(...} Passa a valer a partir deste sabado
(02/02/2013) as exigéncias do Conselho Nacional de Transito
(Contran) para os motociclistas que atuam comeo motcboys.
Segundo as determinagdes, os profissionais que atuam com
motefrete terdo que fazer curso de capacitagéo, usar colete com
faixas reflexivas, usar antena corta-pipa, protetor de pernas e ter
na motocicleta placa vermelha.” (Fonte: Portal ORM). Marque a
allernativa que complete corretamente a matéria apresentada
nareportagem do comando da questao:

A) postura profissional.

B)equipamentos de seguranga.

C)regras sobre tarifas.

D) criangas como passageiros.

E)isengdo paraidosos.

"Assembleia Nacional (...) legaliza casamento gay. Por 249
votos a favor e 97 contra, os deputados adotaram o artigo 1 do
texto, o mais importante de tedos, que indica gue 'o matriménic €
contraido entre duas pessoas de sexos diferentes ou do mesma
sexo' (...} '

"Longe de um final — Apesar desta votagdo, cerca de 90
manifestagdes contra o casamento ‘para iodos' e contra a
adocado por casais homossexuais estdo previstas para este
sabado (02/02/2013) em varias cidades da (...). Os debates na
Camara Baixa do Parlamento (...) durardo duas semanas e se
anunciam interminaveis, ja que a oposicao de direita apresentou
mithares de propostas de emenda e varias mocgdes de
procedimento. As posicdes sac conhecidas e taxativas. Para a
direita, apoiada pelas Igrejas, um menino precisa de pais de
sexos diferentes. Com ¢ governo, a esquerda defende a
igualdade de direitos para 0s casais hcmossexuais e para seus
filnos.”

Fonte: Revista Veja.

Em qual pais se deu alegalizagdo do casamento gay no inicio do
més de fevereiro apresentada na reportagem?

A} No Brasil.

B) Na Bélgica.

C) Na Francga.

D) Nos Estados Unidos ca América.

E) Na Argentina.

“Tremor de magnitude 6.8 atingiu o leste do pais. Nac hd, até o
momento, relatos de possiveis danos ou vitimas. Um terremoto
de magnitude 6,9 atingiu ra tarde deste sabado {02/02/2013) o
leste do . infermou o Servigo Geolégico dos EUA
(USGS). De acordo com o centro americano, o fremor ocorreu a
61 km de da cidade de Qbihiro, na ilha de Haokkaido, & seu
epicentro teve profundidade de 1258 km.” {Fonte: Poral
Globo.com). Qual pais sofrel este terremoio?

A)Mexico.

EB)EUA.

C)China.

D) Japao.

E)Chile.

{ waw.cetapnet.com.br — *

—.—| LEGISLAGAO I

y '

A Lei Crdinaria Municipal n.° 7.747, de 02 de janeiro de
1995, e suas alteragtes posteriores, autoriza o Poder
Executivo a criar o Centro de Referéncia em Educagioc
Ambiental - Escola Bosque "Professor Eidorfe
Moreira®, na llha de Caratateua, Distrito de Quteiro,
Municipio de Belém e da outras providéncias. De
acorde com a andlise desta legislagio, responda as
guestoes 41,42,43e44.

Y o

QuestzoH{)

De acordo com ¢ art. 8° da Lei Ordindria Municipal n.” 7.747, de
02 de janeiro de 1995, e alteracdes posteriores, sdo drgacs do
Centro de Referéncia em Educagdo ambiental da Escola
Bosque, exceto:

A) Conselho Consultive.

B) Conselho Deliberativo.

C) Diretoria Executiva.

D) Coordenadoria Especializada.

E) Crgéo Jufgador.

(GuestzcH{D)

Aoferta de vagas para discentes da Escola Bosque obedecera,
no que couber, a legislagdc vigente, federal, estadual e
municipzal. Sobre ¢ assunte, marque a altemativa que preencha
corretamente a lacuna do §2° do art. 13 da Lei Ordinaria
Municipal n.* 7,747, de 02 de janeirc de 1995 e alteragbes
posteriores: “Os cursos deverdo caracterizar-se pela qualidade
formal e politica inequiveca, cultivo de didaticas
com base na educacao pela pesquisa, formas
alternativas de avaliagdo do desempenho que privilegiem ¢
acompanhamento capaz de garantir o
rendimeario escolar pela via de competéncia, e relagdo fecundae
criativa entre e educacao.”.

A)reconstrutivas; sistermatico; meio ambiente.

B) montessorianas,; continuo; socledade.

C)conservadoras, escolar; sociedace.

D) moderadaoras; escolar, meio ambiente.

E) pragmaticas; familiar; crialividade.

(QuestioHGX;

0O Ceniro de Referéncia Ambiental tem, enire outras. o seguinte
_ s atuagao e manutengdo, por meios proprios ou por
corvénios e acordas a serem celebrados com outras
instituicdes, nacicna's e internacionats, governamentais e ndo
governamentais de sursos, oficinas, encontros e pragramas de
educacao farmal e ndo formal, assim entendidos os projetos de
resquisas e de atendimanto comunitario em todas as areas do
conhecimenio que envolvam ¢ estudo do meig-ambignte, ai
incluidas até experiéncias inovadoras em termos de
desenvoivimenta humanc sustentado. Margue a alternativa que
complete corretamente a lacura:

A principio.

B} objetivo,

C) fundamertog.

O) reguiamenio.

E) estatuta.

N
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QuestioH )

De acordo com o art. 8°, no que consistem as dotagdes e receitas
que the forem destinadas pela celebragdo de convénios e
acordos com inslituigdes nacionais efou internacionais,
governamentais e ndo governamentais, em razao de projetos e
pregramas conjuntos que venham a ser celebrados, do Centro
de Referéncia em Educagao Ambiental?

A) Consistem em investimentos.

B) Cansistem em finalidades.

C) Consistem em preceitos organizacionass,

D) Consistem em recursos.

E) Consistem em meios de divulgagao.

De acordo com o processo administrativo do Estatuto do
Funcionario Pliblico do Municipic de Belém. a apuragio sumaria
por meio de sindicdncia ndo ficard adstrita ac rito para o
, constituindo simples averiguacéo, e
sera procedida por dois servidores de condigéo hierarquica
nunca inferior a do indiciade. Marque a alternativa que complete
corretamente alacuna:

A) Processo administrativo.

B) Processo judicial.

C) Inquérito Administrativo,

D} Ato administrativo singular.

E) Onus de sucumbéncia.

EDUCAGAD E MEIO AMBIENTE }——-———
46

Nos termos do artigo 225 da Corstituigao da Replblica de 1988,
marque a alternativa correta:

A) Todos tém direito ac meio ambiente ecologicamente
eguilibrado, bem de uso comum do povo e essencial a sadia
qualidade de vida, impondo-se ao poder publico e a coletividade
o dever de defendé-lo e preserva-lo para as presentes e futuras
geracgdes.

B) Todos tém direito @ natureza ecologicamente equilibrada, bem
de uso comum do povo e essencial 4 sadia qualidade de vida,
impondo-se exclusivamente a coletividade o dever de defendé-
la e preserva-la para as presentes e futuras geracdes.

C) Somente uma parcela da seciedade tem direito ao meio
ambiente ecologicamente equilibrado, bem de uso da povo e
essencial a sadia qualidade de vida, impondo-se ao poder
publico e 4 coletividade o dever de defendé-lo & preserva-lo para
as presentes e futuras geragoes,

D) Tedos t&m direito ac meio ambiente ecologicamente
equiibrade, bem de uso comum do pove e essencial 2 sadia
gualidade de vida, impondo-se apenas as crganizacbes nao
governamentais o dever de defendé-lo & preserva-io para as
presentes e futuras geraces.

E) Somemne uma parcela da sociedade tem dirsito 3 natureza
ecologicamente equilibrada, bem de uso do povo e essencial 3
sadia qualidade de vida, impondo-se as organizagies naa
governamenteis o dever de cefendé-a e preserva-la para as
presentes e futuras geracoes.

@)

AConstivigae daRepublica, noart, 225, determina que:

A) @ produzao. a comercializagéo e o emprego de técnicas,
métodos e substancias que comportem risco para a guaticade de
vida seia desregulamentada.

~{_NIVEL FtU/NDAMENTAL INCOMPLETO ———
AR 07 - RMAATADICTA
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B) a educag&o ambiental seja promovida em todos os niveis de
ensino.

C)a fiora seja preservada por todos aqueles gue nela habitam,
sendo permitidas praticas gue provoquem a extingdo de
espécies de animais.

D) os processos ecologicos essenciais sejam preservados, mas
nao reslaurades, pois tal atividade pode ser realizada apenas
pelas organizagGes ndo governamentais.

E) @s condutas e atividades consideradas lesivas ao meio
ambiente sujeitardo os infratores, pessoas fisicas ou juridicas, a
sangdes exclusivamente administrativas.

(48,
C § 4% do art. 225 da Constituicdo da Replblica de 1988
apresenta ecossistemas brasileiros que fazem parte do
patriménio nacional, sdo eles:

A} a Floresta Amazénica brasileira, a Mata Atidntica, a Caatinga,
o Pantanal Mato-Grassense e a Zona Costeira.

B) a Floresta Amazdnica brasileira, a Mata Atlantica, a Serra do
Mar, os Pampas e a Zona Costeira.

C) a Floresta Amazénica brasileira, a Mata Atlantica. a Serra do
Mar, o Pantanal Mato-Grossense e a Zonz Cosleira.

D) a Floresta Amazdnica brasileira, a Mata Allantica, o Cerrado,
03 Pampas e a Zona Costeira,

E) a Floresta Amazdnica brasileira, a Mata Atlantica, a Caatinga,
os Pampas e a Zona Costeira.

(29,
A poluigdo da agua pode vir de fontes (nicas ou de uma
variedade de fontes dispersas. No que se refere as fontes de
poluicdo, margue a altemnativa incorreta:

A) As fontes pontuais despejam poluentes &m locais especificos
por meio de canos de drenagem, fossos ou redes de esgoto em
corpos d'agua superficial.

B) Entre os exemplos de fontes portuais, estio as fabricas,
usinas de tratamento de esgoto e minas subterraneas.

C) As fontes pontuais estao iocalizadas em locais especificos,
sendo faceis de identificar, monitorar e regular.

D) As fontes ndo pontuais sdo espalhadas e difusas, mas podam
ser rastreadas em um Gnico local de descarga.

E) Entre os exemplos de fontes ndo pontuais, estdo o deposito
pela atmosfera e o escoamento de substancias quimicas em
aguas superficiais oriundas de plantagbes, confinamento de
animais, florestas desmatadas, entre outras.

!

A poluigéo da ar é a presenca de substincias fuimicas na
gtmosfera em concertragdes altas o suficiente para prejudicar
organismos e materiais e para alterar o clima. Marque a
alternativa que contém somente fontes de poluicdo do ar:

A) Incéndios florestais, erupcdes vulcanicas, gqueima de
cornbustiveis fisseis,

B) Erupgdes vulcanicas, queimaz de combustiveis fdssels,
despejos de efluentes {iquidos de industrias,

C) Incéndics florestais. queima ce combustiveis fosseis,
despejos ce efluentes liquidos de industrias.

0} Erupgdes wvulcénicas. deccmposicdo da biomassa.
contaminagdo do lengol freatica.

E]l Queima de combustiveis fdsseis, despejos de efluentes
liquidos de indusmas,ﬁonlaminagéo colencol fredtico.









